

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

PORTAVOZ DE LA "UNION GENERAL DE TRABAJADORES"

Año LX - Núm. 23.449

Oficinas y talleres: Círculo Amorós, 26

Sábado 18 de septiembre de 1937

Número suelto: 15 céntimos

Tel. 10.315 - Apartado 147

Teníamos razón

Confirmación del doble juego del Partido Comunista

Los propósitos hay que servirlos con la conducta y los hechos, jamás con las palabras. Necesitamos insistir en la posición falsa y falsa al tiempo del Partido Comunista para deducir de su conducta un certificado de falta de seriedad y, como tantas veces hemos proclamado, de una irresponsabilidad que, proyectada a su relación con las demás organizaciones y partidos, ha producido consecuencias funestas y puede producir las mismas y más funestas todavía. Caracteriza a todo partido y le abre las puertas al respeto de la opinión, por opuesta que sea a sus doctrinas, la seriedad y el mantenimiento de una posición consecuente y rectilínea, sin veleidades ni virajes en redondo. Sólo así una acción política puede ser eficaz y sólo así, también, atendidas las circunstancias presentes de nuestro país, se puede ir a la ejecución de una política que ponga al pueblo español en condiciones inequívocas y plenamente garantidas de obtener la victoria sobre el fascismo. Como en forma alguna se garantiza esa victoria es observando conducta tan noble como la del P. C. español. Si algo nos ayuda a no sentirnos tan inquietos por esto es saber que, para bien de la causa común, conducta semejante no la segunda ni suscribe, antes al contrario, la condena, la opinión sana del pueblo antifascista y, especialmente, el proletariado.

Acertamos cuando, a la vista del documento último del Buró político del P. C., dijimos que no fiáramos nada a su seriedad y que todo cuanto perseguía era atraerse para sí, y convertirla en juguete suyo, a la C. N. T. con frías protestas en favor de la unidad y del restablecimiento del Frente Popular Antifascista. Fue también la organización confederal la que, a través de sus órganos periodísticos, acusó la maniobra y se puso en guardia. No obstante, igual «Fragua Social» que nosotros, mostráramos de nuevo nuestra inmejorable disposición de llegar a restablecer lo que es indispensable, si se quiere que las cosas discutan por donde deben. El P. C. hablaba en su documento de la situación grave de la guerra y, al hacerlo, venía a proclamar la necesidad de reconstruir el Frente Popular Antifascista. (Por llamarle así, Frente Popular Antifascista, se nos motejó de no sabemos cuántas cosas). Para ello ofrecía algo, sin lo cual no es posible la vuelta a la unidad: cesar en sus campañas contra otras fuerzas antifascistas y llamar a todas a la cordialidad. ¿Cuánto camarada, ingenuo cien por cien, no abrigó con declaración tal esperanza hoy ya desvanecidas! Porque tras el documento de su Buró, el P. C. guardó un semi-silencio durante unas horas; pero inmediatamente volvió a la carga y anoche y esta mañana su Prensa gasta de nuevo columnas y más columnas en atacar, siguiendo la campaña emprendida hace ya unas semanas, a la Comisión Ejecutiva de la U. G. T. y a cuantos no se han unido incondicionalmente al cargo del Partido Comunista. ¿Dónde está la vuelta a la cordialidad? ¿En qué quedan las reiteradas protestas contenidas en el susodicho documento comunista en favor de la unidad de acción antifascista? ¿No ha reconocido el P. C. que la guerra exige esa unidad, tan insistentemente reclamada por nosotros y los anarquistas? Si lo reconoce, como ocurre, y observa una conducta que en nada favorece a crear las condiciones objetivas que nos lleven a esa unidad, evidentemente es que el P. C. subordina los intereses de la guerra y de la revolución a los suyos partidarios, hoy con un objetivo fijo y de consecución indeclinable: la U. G. T. La conclusión es sencilla y de una consistencia lógica irrefutable y el proletariado así lo comprenderá.

El P. C. ha engañado una vez más a quienes, ingenuamente, quisieron ver en las manifestaciones de su Buró una rectificación de táctica. El P. C. obstruye la unidad antifascista. La quebró un día, la des hizo, y hoy, persistiendo en una táctica suicida que él mismo ha proclamado que es incompatible con los intereses de la guerra y de la revolución, la dificulta seriamente y pretende—el propósito está claro—crear una situación de hostilidad, con argucias del más viejo y repugnante estilo, entre las dos grandes centrales sindicales españolas. El documento está incompleto. Se pide la cordialidad y se siguen ocupando páginas de periódicos en insultar; se reclama la unidad antifascista y se quiere separar a unas organizaciones de otras; se dice que la guerra atraviesa un período grave y difícil y se dificulta la formación del bloque antifascista que consienta hacerla frente con el mayor éxito posible.

He aquí los laureles del Partido Comunista...

La descarada ayuda de Alemania e Italia a los rebeldes españoles

SIETE MIL SOLDADOS ITALIANOS HAN SALIDO DE MELILLA PARA ESPAÑA. — INGENIEROS ALEMANES LLEGADOS A MARRUECOS ESTUDIAN LA ORGANIZACIÓN DE FORTIFICACIONES EN LA FRONTERA, ENTRE LAS ZONAS FRANCESA Y ESPAÑOLA

París.—«Le Populaire» publica un despacho de su corresponsal en Tánger, anunciando que el 6 de septiembre desembarcaron en Melilla 7.000 soldados italianos. «Inmediatamente salieron para España, desde dicho puerto marroquí, tres divisiones. Oficiales italianos han declarado que estos 7.000 soldados no son más que el anuncio de la llegada de grandes efectivos que son esperados estos días en Melilla.»

Por otra parte, se anuncia que desde hace una semana están lle-

gando al Marruecos español gran número de ingenieros alemanes, que estudian la organización de las fortificaciones en la frontera, entre las zonas francesa y la española y alrededor de Tánger. En el Cabo de Villa Albuernas han sido montadas baterías de gran calibre, de fabricación alemana.—Fabra.

El ministro de Obras públicas se entrevista con Compagnys

«CATALUÑA NUNCA PACTARÁ CON EL ENEMIGO»—HA DICHO EL PRESIDENTE DE LA GENERALIDAD.—HA MUERTO LA VIUDA DE MACIÀ

Barcelona.—El presidente de Cataluña ha sido visitado por el ministro de Obras públicas, señor Giner de los Ríos, que hace poco había llegado de Valencia. La conferencia entre ambos fué de larga duración, no facilitándose ninguna referencia. El presidente fué saludado por los periodistas y les regaló que desmintieran rotundamente el rumor que ha visto publicado en algunos diarios extranjeros sobre posibles conversaciones con los fasciosos para concertar una paz.

Cataluña.—Ha dicho—nunca pactará con el enemigo, sino que luchará hasta derrotarlo y conseguir sus libertades que tiene grandes. A continuación dió cuenta a los reporteros de la muerte en la Junquera de la viuda del primer pre-

Hoy, en Ginebra, España ha expuesto la verdad de su tragedia

Además, ha denunciado que Italia piensa enviar a España un ejército doble del que ya tiene

Y ha pedido: Que se ataje la agresión germano-italiana; libertad de adquisición; retirada de extranjeros y seguridad para nuestro país en el Mediterráneo

EL LUNES SE CELEBRARÁ LA VOTACION PARA EL PUESTO NO PERMANENTE DEL CONSEJO

Ginebra.—El lunes se verificará la votación de las delegaciones sobre la reelección de España para el Consejo de la Sociedad de Naciones.

El presidente del Consejo español, doctor Negrín, dejará oír por tercera vez la voz de la España republicana.

El ambiente que se recogió en los círculos bien informados de la S. D. N. es que mejora la posibilidad de la reelección de España. Sin embargo, el resultado del escrutinio depende del voto de los países americanos, algunos de los cuales no han expresado todavía su actitud.

ESTA MAÑANA SE HA REUNIDO LA ASAMBLEA.—HUNGRIA DEFIENDE EL PROBLEMA DE LAS MINORIAS NACIONALES

Ginebra.—A las diez de la mañana ha comenzado la sesión de la Asamblea de la S. D. N., y se abrió debate sobre las actividades de la Sociedad.

El general Tanzeo (Hungria) hace notar la desproporción que, a su juicio, existe entre la actividad política y la actividad política de la Sociedad de Naciones, y pide que la última sea intensificada. Trató de la cuestión de las minorías, y puso de relieve que el estatuto de Alejandría contiene importantes innovaciones en cuanto a la protección de aquéllas, las cuales deberían ser imitadas en Europa.

EGIPTO SE OPONE AL REPARTO DE PALESTINA

El ministro de Negocios Exteriores de Egipto, Wasif Buiras Ghali Bajá, se ocupa del problema de Palestina y protesta contra el proyecto de reparto del territorio, que pertenece por completo a los árabes. Dice que Egipto y el mundo musulmán siguen con enorme interés esta cuestión y pide que los judíos sean considerados como ciudadanos palestinos. El mismo que los árabes y cristianos indígenas y que se rechace de manera razonable la inmigración judía.

Terminó haciendo un llamamiento a la serenidad a árabes y judíos.

EL REPRESENTANTE NORUEGUEO APOYA POR EL CUMPLIMIENTO DEL PACTO

Kohf, ministro de Negocios Exteriores de Noruega, denota el papel borrador de la S. D. N. y su debilidad ante los grandes conflictos internacionales. Dice que esto no es culpa del Pacto, sino más bien de la resistencia de los Estados a su aplicación. Declara que apoyará toda propuesta que invite a los contendientes españoles a aceptar un armisticio.

El orador confiesa su limitación en la potencia de la S. D. N., y declara que es importante mantener en el orden del día el problema del Desarme. Pide que todos los Gobiernos acepten la publicación de los presupuestos y llama finalmente la atención sobre la útilísima obra de la S. D. N. en favor de los refugiados políticos, citando a este propósito a Francia, como ejemplo para los demás Estados.

A continuación hace uso de la palabra el jefe del Gobierno español, doctor Negrín.

«Presidente de la Generalidad, Francisco Macià, y con este motivo ha hecho resaltar las grandes dotes que adornaban a la Generalidad. Terminó diciendo que el consejero de la Generalidad, señor Sbert, se ha destacado a La Junquera a fin de dar el pésame al Gobierno a la familia, prometiendo hacerlo él personalmente si sus ocupaciones se lo permiten.»

«Como hay que tratar el problema de la U. G. T.» Es sencillo; con honradez, decencia, buen gusto y mejores intenciones. Negrín volverá a hablar en Ginebra. Los avisados de los maticos volverán a oír la voz de un pueblo que ha dilatado tiempo ha de todo lo farsante, que se hizo y se hizo.

La Correspondencia de Valencia Apartado 147

Discurso del primer delegado de España, Dr. Negrín

Hace catorce meses que en España estalló una rebelión militar. Cuestión de orden interior. No incombente a la Sociedad de las Naciones.

Ciertamente que los contactos de los jefes rebeldes con los medios oficiales de Alemania e Italia no eran conocidos, y de ellos tuvimos después más de una prueba abrumadora al caer en nuestras manos con los archivos de los partidos comprometidos en la subversión, la clave de la conjura. Pero en tanto que rebelión militar interior, mientras no se vio abiertamente asistida por la intervención extranjera, el Gobierno español no tenía por qué tratar de interesar a nadie en un problema que sólo a él le correspondía afrontar.

La intervención comienza tan pronto como fracasa la tática de la sorpresa. Ante la incapacidad rebelde para vencer de un sólo golpe, Alemania e Italia, queriendo demostrar que por una vez, al menos, sabían cumplir sus compromisos internacionales, pasan del apoyo político a la rebelión, a su tenencia con las armas. A falta de otra ayuda, Portugal ofrece generosamente desde el principio la colaboración ilimitada de sus puertos y fronteras.

Cuando en septiembre, España viene a la Asamblea, la rebelión militar ha dejado de ser un asunto español. El acuerdo de No Intervención, apenas firmado, acusa por el sólo el carácter internacional del conflicto. España sufre a esta tribuna, no para hablar de su guerra interior, sino para, con crueldad y en cumplimiento de sus deberes hacia la Sociedad de Naciones, denunciar la existencia en Europa de un estado de guerra.

El acuerdo de No Intervención, aparte de un atentado flagrante a los derechos de una nación soberana, y estar en contradicción con las normas de la ley internacional, supone la primera concesión, en el caso de España, a la política del hecho consumado, practicada gracias a la tolerancia de los demás, por los llamados Estados totalitarios.

No es que yo desconozca el elevado prestigio que llevó a tomar la iniciativa de una decisión en-

comunicada a ahorrarse el desastre de una guerra general.

Pero el acuerdo de No Intervención vino ya a legalizar el hecho consumado de la intervención italiana y alemana en los asuntos de España, prestada por aquel tiempo en la medida juzgada entonces suficiente por el mando rebelde.

La No Intervención nace con esta tara fatal.

Y sin quererlo, sus nobles promotores agravan la intervención de Alemania e Italia con otra intervención que consiste en estar de pies y manos al Gobierno español, impidiéndole proseguir libremente de los medios de guerra necesarios.

Durante catorce meses Europa ha asistido estupefacta al desarrollo de esta nueva modalidad de la guerra, que no necesita de declaración previa para sembrar sus horrores sobre el territorio codiciado. Cada país pacifista sabe ya, con la experiencia de España, que no le basta con vivir sin designios de hostilidad hacia nadie, para sentirse a cubierto del zapazo brutal de quienes han elevado a la categoría de filosofía del Estado el culto de la violencia.

En su discurso, del 18 de julio, se preguntaba el presidente Azaña cuáles eran los agravios de España a las potencias que la invadieron. Ni siquiera podía recordarse Alemania como uno de los signatarios de los Tratados de paz. En cuanto a Italia, España fué, en efecto, una de las 52 naciones que se adhucieron en el conflicto italoabisinio a las resoluciones de Ginebra, si bien la fisonomía del Gobierno que estaba entonces en el poder, y sus simpatías evidentes hacia la política romana, no le hicieron ordenarse en la aspiración de que fuera aplicado rigurosamente el Pacto.

España tenía su favor, para considerarse libre de una invasión extranjera, su actitud tradicional de mantener con todos las mejores relaciones, elevadas con el advenimiento del nuevo régimen a una constructiva y activa política exterior de seguridad colectiva y de paz.

España tenía en su contra, para escapar a la agresión, el poseer las Balears, base ideal para la actividad de los submarinos; Ceuta, desde donde una artillería bien emplazada y de buen calibre, lo que no impide que esté campada para no llamar la atención de los visitantes, puede tener a tiro Gibraltar; la frontera pirenaica, a lo largo de la cual cabe combinar el exterminio del laborioso y heroico pueblo

(PASA A LA PAGINA TRES)

Tras destructores republicanos sostienen combate con el pirata "Canarias"

El Ministerio de Defensa Nacional nos ha facilitado la siguiente nota:

«La noche del 17, a las veintidós y quince, y a treinta millas noventa y cinco grados de Barcelona, se libró un combate entre el crucero fascista «Canarias» y tres destructores de la flota republicana. El combate duró una hora. Nuestros buques salieron indemnes y continuaron su más novedad el servicio que tenían encomendado.»

«A CONFESION DE PARTE...»

Sobre Valencia actuó la aviación italiana

Ginebra.—La «Gaceta del Povo», de Milán, anuncia que Valencia ha sido bombardeada por la aviación legionaria italiana.

Esto explica por qué los fasciosos aseguran que la cuestión española se resuelve en el Mediterráneo. Los periódicos se opi-

De colaboración

...Silencio, avisos o amenazas, miedo

Por C. HERNANDEZ-ZANCAJO

De igual modo que la fortuna no favorece prodigamente las apetecidas libertades del pueblo español, sus ciudadanos no se avienen fácilmente a las amarguras de la mordaza. Su instinto, como su ironía, saben burlar siempre las restricciones que la debilidad de los Gobiernos le impone unas veces por falta de confianza y otras por merma de autoridad.

La mordaza es siempre sinónimo de impotencia. La usan los débiles a falta de razones, pero contra la mordaza se las ingenia el pueblo para burlar sus opresores y, a pesar de la constante e inintermitida cadena de Gobiernos dictatoriales, jamás ninguno salió con gloria de sus desdichadas jornadas.

Puede haber momentos en la historia de los pueblos que por necesidad colectiva la imposición del silencio sea un hecho reconocido y, por consiguiente, realizado voluntariamente, frente a los enemigos del régimen. Pero toda imposición originada en el miedo a la polémica no es otra cosa que una manifestación de impotencia, de sinrazón y debilidad. Quien confíe en su triunfo mediante la mordaza del adversario, ¡menguado está para conseguirlo! El ingenio español es riquísimo para ridiculizar y destruir a quien equivocó el procedimiento.

¿Por qué no recordar nuestra propia historia? España, desde hace quinientos años, desconoce cuanto concierne a la libertad política como a la libertad económica. La revolución que cambió nuestras costumbres ha de ser así profunda para liquidar tanta opresión. Pero mientras se realiza este fenómeno y llegue a cristalizar en situación ventajosa para aspiraciones tan claramente defendidas, a través de tantos siglos de oprobio, es natural que el proletariado posea como antídoto una de las características más extraordinarias contra quienes creen vencer negándose su libertad. Este es el secreto de que, durante la represión de octubre, nuestros visitantes extranjeros se maravillaran de la condición del pueblo español, ejemplo que habrán de aprender quienes confían en salir airosos con sus proclamas a costa de nuestro silencio.

No se confíe mucho el adversario en menospreciar nuestra potencia ni se vanaglorie en subestimar nuestra razón. Ambas nos sobran por los codos, y en tanta abundancia que, para combatirlas, además de nuestro silencio, se precisa de la inexactitud. Pero cuando se posee la razón se está en poder de la mejor fortaleza, y como el hombre no es nada mientras el tiempo lo es todo, ha aquí que con resolución inquebrantable en el porvenir, aguardamos tranquilamente el período de la liquidación. Ni nos abatimos ni nos sometemos. Sabemos luchar, ganar y perder. Y si hoy, siendo «un grupo», sin opinión ni razón, abandonados de todos y por todos, sin Prensa que exprese nuestros trabajos y opiniones, sin representar a nada ni a nadie, somos el leit motiv de tanto y tanto charlatán a quien desvelamos y preocupamos, ¡qué sucederá si los hados nos favorecen y nos atribuyen la razón a través de la historia y la asistencia de los más y los mejores en el curso de la lucha?

Estamos forjados en la organización sindical, y nuestra médula teórica es intensamente socialista, de socialismo clásico y permanente, sin vacilaciones ni renebraciones. Millares siempre de la misma Central Sindical y de un mismo Partido, sabemos de victorias y derrotas, pero nuestra experiencia, tan fuerte como nuestro entusiasmo, nos permite sorrelir ante tanta y tanta mendacidad y estupidez de quienes, incapaces de mantener su constancia política o sindical, creen abatirlos con mentecates espectaculares que no podemos destruir por nuestro forzado silencio.

Todo lleza, señores fatuos. Y el día que la organización pueda delibetar libremente, gozaremos de vuestra presencia, para ver cómo mantenéis tanta mentra voleada, que, a pesar de nuestra mordaza, no habéis podido sostener.

Con motivo de la decisión franco-británica suprimiendo las patrullas de control

LA SUPRESION DE LAS PATRULLAS DE CONTROL DE NO INTERVENCIÓN DISGUSTA A LOS ALEMANES

Berlín.—La decisión de Francia e Inglaterra de no continuar el control marítimo en las costas de España, ha sido muy mal acogida por la opinión alemana.

En los círculos políticos se afecta indolentemente, manifestando que el control naval no fué eficaz nunca.

Por el contrario, los periódicos afirman que Francia e Inglaterra quieren asegurar la hegemonía del Mediterráneo, sin tener en cuenta los intereses y el prestigio de las demás grandes potencias, especialmente de Italia.

AUNQUE RETIRE LOS BARCOS, FRANCIA CONTINUARÁ EJERCENDO EL CONTROL HACIA LOS PUERTOS ESPAÑOLES, ASI COMO EL DE LA FRONTERA

París.—Comentando la retirada de los barcos que se hicieron cargo del control naval en las costas del Mediterráneo, al retirarse los italianos y los alemanes, el «Petit Parisien» escribe: «La observación de los movimientos hacia los puertos españoles continuará siendo ejercida por otros medios y seguirá el control terrestre.»

Nada cambiará en la frontera de los Pirineos y seguirá funcionando como antes el control nacional francés, a falta del control internacional.

«Parece que los alimentadores se han inspirado, al adoptar esta decisión, en el deseo de poner a disposición de las flotas británica y francesa en el Mediterráneo el máximo de contratorpederos para la represión de la piratería.»

La vigilancia de las costas de España será efectuada indirectamente por los buques jalonados que protegen las grandes rutas mediterráneas.

SE ESPERA QUE PARA EN BREVE SEA RESTABLECIDA LA LIBERTAD DE COMERCIO CON ESPAÑA Y ABIERTA LA FRONTERA

Una de las consecuencias del acuerdo de Nyon es perpetuar la autonomía de la lucha en Francia, impidiendo todo cuanto pueda ser un elemento de desunión extranjera en España y llevar, por el contrario, a la solución de la guerra civil española.—Fabra.

na que la política llamada de «No Intervención» ha muerto. Se oye en todas partes expresar la esperanza de que la libertad de comercio con la España republicana será restablecida en breve y de que Francia abrirá muy pronto la frontera de los Pirineos.»

TAMBIEN LOS PERIODICOS INGLESSES ASEGURAN QUE EL CONTROL SE MANTENDRA POR MEDIO DE OBSERVADORES

Londres.—La Prensa inglesa aprueba la decisión franco-británica de suprimir las patrullas navales que aseguran el control en las costas navales y emplear las unidades afectas a este servicio en la lucha contra la piratería.

«El «Times» dice: «La decisión franco-británica no deberá modificar grandemente la eficacia del control, tal como se ejerce en la actualidad.»

En efecto, en un principio, la retirada de Alemania e Italia basó el control incompleto.

En segundo lugar, este control no era ejercido sobre los buques mercantes con pabellón de los Estados no firmantes del acuerdo de No Intervención, y finalmente: la supresión de las patrullas no levo consigo la de los observadores, a bordo de los barcos mercantes ni la de las medidas todavía en vigor en las fronteras terrestres.»

LA COLABORACION FRANCO-BRITANICA DE AHORA ES MAS ESTRECHA QUE LA DE LA GRAN GUERRA

El redactor diplomático del «Manchester Guardian» escribe: «La colaboración entre las patrullas inglesas y francesas es estrechísima; más aún que la que existió durante la Gran Guerra entre las flotas de las dos potencias.»

Los peritos están persuadidos de que esta colaboración puede limitarse virtualmente a la piratería.

Una de las consecuencias del acuerdo de Nyon es perpetuar la autonomía de la lucha en Francia, impidiendo todo cuanto pueda ser un elemento de desunión extranjera en España y llevar, por el contrario, a la solución de la guerra civil española.—Fabra.

Partes del ministerio de Defensa Nacional

EJERCITO DE TIERRA

Parte de anoche:
NORTE.—En el sector del Nalón la artillería facciosa bombardeó nuestras posiciones de Candamín y Grullas. También bombardeó la plaza de Trubla.
 En el sector de Mazuco fueron rechazados energicamente tres ataques del enemigo, el cual sufrió grandes bajas.
 La artillería propia disolvió algunas concentraciones rebeldes.
SUR.—Nuestras fuerzas hicieron una demostración por la carretera de Villaharta, obligando a retirarse a las tropas facciosas, y después de realizado su propósito volvieron a sus primitivas posiciones.
SUR DEL TAJO.—Ligero tiroto en algunos sectores.
 Se han presentado tres evadidos del campo rebelde.
ESTE.—Tiroto de fusil y ametralladora en el sector de Puig Ladrón, Peñafredonda y Ermita de Santa Cruz (Zaragoza). La artillería enemiga disparó sobre Suelta Alta (Zaragoza). La nuestra contestó con fuego de contrabatería.
 Expulsados del campo faccioso se han presentado a nuestras filas 21 personas.
LEVANTE.—Nuestras baterías del sector de Sarrión dispararon para obstaculizar los trabajos de fortificación del enemigo.
 En otros sectores, ligero tiroto.
CENTRO.—A las 21 horas de ayer el enemigo atacó nuestras posiciones de las cercanías del río Sorbe (Guadalajara) con gran cantidad de bombas de mano e intenso fuego de fusil y ametralladora, aunque fué energicamente rechazado; reiteró el ataque a las 23'30, con el mismo resultado y grandes bajas.

EJERCITO DEL AIRE

A cincuenta metros de altura ha ametrallado la aviación leal las concentraciones enemigas observadas en la carretera de Caminal a Montalbán.
 Se bombardeó el bosque situado junto a Barrachias, todo ello en los frentes de Aragón.

Vida obrera

ASOCIACION DE TRABAJADORES MUNICIPALES DE VALENCIA, U. G. T.

Esta Asociación celebrará junta general extraordinaria, para tratar de la dimisión de los componentes de la directiva y elección, si procede, de nueva junta, el día 20 de los corrientes, a las 17 horas por primera convocatoria y a las 17'30 por segunda, en su local social, calle de Moratín, número 2, segundo, advirtiéndose que para la entrada en el local será necesario exhibir el carnet sindical y recibirlo en el momento.
 Valencia 17 de septiembre de 1937.—Por la directiva, el secretario.

SINDICATO DE AUTORES Y COMPOSITORES U. G. T. F. E. I. E. P.

Se convoca a todos los afiliados a Asamblea general extraordinaria, que se celebrará mañana domingo, día 19 del corriente, a las diez y media de la mañana por primera convocatoria y a las once por segunda, en el Gran Teatro, para tratar de la aprobación o desaprobanda de un dictamen presentado a la Asamblea de Federación celebrada los días 8, 9 y 10 del corriente.
 Es necesaria la presentación del carnet para poder tomar parte en la votación.—El secretario.

LOS SINDICATOS DE PORTEROS «EL PORVENIR» C. N. T. Y «LA CONSTANCIA» U. G. T.

Se dirigen a todos sus afiliados y les comunican que las representaciones de ambas Sindicatos han convenido y firmado unas bases que regulan sus relaciones de colaboración moral, con arreglo a los acuerdos firmados por las Centrales Sindicales de ambas organizaciones, o sea Comité Nacional U. G. T. y la Comisión Ejecutiva C. N. T.
 Pues tanto «La Constancia» U. G. T. como «El Porvenir» C. N. T. han creído indispensable, para conservar la moral de sus propias filiales, llegar a una inteligencia que les permita desarrollar en el presente y en el futuro la gigantesca obra que les está encomendada, y para ello se ha nombrado un Comité de Enlace que solucionará todos cuantos asuntos se presenten que interesen a ambos sindicatos.
 Por la U. G. T., la directiva.—Por la C. N. T., la administración.

SINDICATO PROVINCIAL DE TRABAJADORES DEL COMERCIO.—Sección Valencia, U. G. T.—Sección Vendedores Ambulantes

Se convoca a Asamblea general para el lunes, día 20 del corriente, a las siete de la tarde, en su local social, Luis Vives, 3, para tratar asuntos de vital importancia para la clase.
 Por la Sección: El Secretario, M. Almonacid.

Seguiri funciones intestinales Papeles Yhomar AURELIO GAMIR Plaza Mariano Benlliure, 2

Pida en librerías: ¡La obra exito!

EMOCIONARIO LIRICO ANDALUZ

Del poeta ANGEL MIGUEL POZANCO.
 Edición LIMITADA con la firma autógrafa del autor

La Federación Española de Trabajadores de la Tierra

A todas nuestras secciones

A raíz de establecerse por el Gobierno la tasa de los productos agrícolas de primera necesidad, esta Federación, mediante nota publicada en la Prensa, se dirigió a sus organizaciones, exhortándolas para que cumplimentasen esa disposición y denunciaban a los que pretendieran burlarla o boicotearla. En los días transcurridos, quienes anteponen sus egoísmos al cumplimiento de su deber, los que pretenden enriquecerse por la guerra y aquellos otros a quienes interesa crear problemas en la retaguardia para combatirlos por la espalda, han procurado y conseguido en parte producir un retraimiento en el mercado, que se traduce en el escasez de productos para el consumidor. Esta Federación, consciente de sus deberes en la hora presente, hace un llamamiento a todas sus organizaciones para que con todo entusiasmo se dispongan a poner en práctica las medidas conducientes a normalizar la situación.
 Nuestros representantes en los Concejos municipales procurarán que por estos organismos se establezcan en los mercados puestos reguladores de aquellos productos que más escasecen y nuestras Secciones cooperativas y colectividades proporcionarán a los Concejos todos los productos de que dispongan para la venta. Esto no será obstáculo para que nuestras cooperativas y colectividades establecidas a su vez establecimientos similares de venta al por menor y más en aquellas poblaciones donde el Concejo municipal no se decide a hacerlo. En una palabra, donde se haya producido una defeción de los intermediarios, allí deben acudir nuestras Secciones para suplirlas. De igual modo, encarecemos a nuestros Secretariados Provinciales pongan al mayor celo e interés en que sus Secciones contribuyan a resolver este problema.
 Por nuestra parte, esperamos que las autoridades a quienes competan, darán toda clase de facilidades a nuestras Cooperativas en lo que al transporte se refiere para que puedan realizar su cometido.
 Estamos seguros de que en su política de reajuste económico, el Gobierno completará su obra con la tasa de los demás productos, sobre todo, de aquellos que el agricultor necesita consumir, y como consecuencia de esa política, en definitiva, puede obtenerse la revalorización de los productos del campo, beneficiosos para los agricultores.
 De todas formas, cuando nuestros hijos y nuestros hermanos dan su sangre en los frentes, luchando contra el fascismo internacional, es inadmisibile la resistencia a cualquier sacrificio de índole económica que se nos imponga.—Por la Ejecutiva, el secretario de Propaganda, Juan Campos Villagrán.

Asociación "Amigos de Méjico"

IMPORTANTE

Necesitamos con toda urgencia la dirección de las Agrupaciones de «Amigos de Méjico», de Caragente, de Utiel, Alicante, Murcia, Albacete, Castellón, Burriana, Villarreal y demás poblaciones donde piensen constituirse. Asuntos de vital importancia que comunicarnos lo requiere.
 Comunicamos también a dichas Agrupaciones que se halla impreso el diálogo poético «España Méjico» del asociado y escritor Víctor Gabirondo, estrenado en el teatro Apolo, de Valencia, y pueden servir ejemplares al precio de 50 céntimos, con el 25 por ciento de descuento para la venta.
 A los asociados de Valencia se les recomienda pasen por el local social a abonar los recibos pendientes de pago, pues son muchos los que se hallan retrasados.
 La dirección de «Amigos de Méjico», Paz, 29, Valencia.

Reunión del Comité Nacional de la C. N. T.

ACUERDOS TOMADOS EN EL PLENO REGIONAL DE ARAGON

Se celebró el pasado día 16. Los delegados del Comité Nacional de Aragón, informan de su gestión.
 Anual López da cuenta del desarrollo del Pleno Regional de Locales y Comarcas del Centro, celebrado el 12 de los corrientes.
 Podro Sánchez informa asimismo del Pleno Regional de Levante celebrado el 14.
 De regreso los delegados del Comité Nacional que se desplazaron a Aragón, informan ampliamente de su gestión, dando cuenta del Pleno Regional de Sindicatos celebrado últimamente, y en el cual, entre otras cosas, se adoptaron las siguientes resoluciones:
 Primera.—Libertad inmediata de los presos no sometidos a proceso.
 Segunda.—No queriendo aparecer como impunitas que aquellos compañeros que estén cometidos a proceso, éste se estudie y sustancie con la máxima rapidez.
 Tercera.—Garantía absoluta para los perseguidos y afiliados en general, y funcionamiento normal de nuestros Sindicatos.
 Cuarta.—Respeto absoluto para cuantas colectividades quieran continuar voluntariamente y que se les devuelva todo aquello, que a tenor de los sucesos ocurridos les fué intervenido o arrebatado.
 Quinta.—Reclamar el exacto cumplimiento del Decreto por el que se creó y dió vida legal a los Concejos Municipales, en el que no podrán tener representación aquellas organizaciones políticas o sindicales creadas después del 19 de julio. No pudiendo asimismo ocupar cargos, quienes el 19 de julio no pertenecieran ya a algún sector antifascista y en los Concejos Municipales aquellos que no lleven por lo menos dos años de residencia en los Municipios.
 Sexta.—Que para evitar el parcialismo de algunos delegados gubernamentales, cuando hayan de intervenir en algún hecho de carácter político o sindical, proceda a ser acompañados por dos representantes de sectores antifascistas distintos, con arreglo al acuerdo a que ya anteriormente se había llegado con el ministro de la Gobernación.—El Comité Nacional.

TEATRALERIAS

Novedades «LA REPUBLICA DE LAS DESPECHADAS» DE JOSE MARIA DE LA TORRE

Ayer se estrenó por la compañía que actúa en este teatro la farsa cómica lírica en un acto, original del periodista José María de la Torre, con música del maestro Codófer. «La República de las Despechadas».

«LA REPUBLICA DE LAS DESPECHADAS» DE JOSE MARIA DE LA TORRE

Ayer se estrenó por la compañía que actúa en este teatro la farsa cómica lírica en un acto, original del periodista José María de la Torre, con música del maestro Codófer. «La República de las Despechadas».

A BENEFICIO DE LOS EVACUADOS DEL NORTE

Mañana domingo, a las 10'30 de la misma, se celebrará un gran día de fiesta a beneficio y en homenaje de los familiares evacuados de nuestros heroicos combatientes del Norte.
 El acto se celebrará en el Cine-ma España, situado en la Avenida de Lenta, en el distrito de Vega Baja.

Facultad de Medicina de Valencia

SE CREA EL TITULO DE AUXILIAR TECNICO

De acuerdo con la Orden Ministerial de 4 de agosto de 1937, por la que se crea el título de Auxiliar Técnico de Laboratorio y Auxiliar Técnico de Electroradiología, esta Facultad admitirá hasta el día 25 de corriente mes de septiembre solicitudes de inscripción para los cursos que deberán dar comienzo el día 1 de octubre.
 Los que se acojan al artículo tercero de esta Orden deberán acreditar haber trabajado en establecimientos oficiales o particulares durante un plazo no inferior a dos años y solicitarán en examen en esta Secretaría.

LIRICO ESPECTACULOS PUBLICOS U. G. T.-C. N. T.

Lunes 20 de septiembre ESTRENO

del emocionante film de gasters y aviación VOLANDO EN POS DE LA DICH

por Ray Waiker y Jacqueline Wells
 MISTERION RAVENTURAN DEMOCIO N...

Todo el atractivo de un drama policiaico y de una comedia de amor.

RIALTO Lirico **ESTRENO**
LAS MUJERES DE V...
 con **REYNIE WILLES** y **DOROTEA WILLY**
 con **CARL BOELICH**

Asociación "Amigos de Méjico"

COMITE LOCAL

CONCURSO DE PERIODICOS MURALES Y ARTE REVOLUCIONARIO EN EL ATENEO POPULAR

Día 18.—Por la tarde, a las cinco y media, música y una gran periferia de cine.
 Día 19.—Por la mañana, entrada libre a la exposición. Por la tarde, a las cinco y media, Tarde del Periódico Mural, con una charla de Gil Sales, de la Ejecutiva Provincial de la J. S. U., recitales, música, cine y entrega de los premios a los mejores periódicos.
 Día 20.—De once de la mañana a una y media, entrada libre a la exposición. Por la tarde, a las cinco y media, La tarde del P. C. de Pioneros, se proyectará una película de cine, teatro infantil, dibujos y música.

Una disposición del ministro de Defensa Nacional sobre las excepciones del servicio militar

El ministro de Defensa Nacional ha dictado la siguiente orden: «He dispuesto queden sin efecto todas las excepciones del servicio militar que hubieran sido concedidas hasta la fecha y que no estén comprendidas en las órdenes circulares de 18 de mayo último (D. O. núm. 126) y 31 de julio último (D. O. núm. 185).
 Las que hubieran sido concedidas por prestar servicios en industrias de Guerra, habrán de ser revaloradas por este Ministerio.—Subsecretaría del Ejército de Tierra.—si no fueron otorgadas por él.
 Las Cajas de Recluta correspondientes darán cuenta de estas incorporaciones, haciendo constar se trata de excepciones caducadas.
 Los individuos que estuvieran comprendidos dentro de las referidas excepciones que se consideran caducadas, deberán hacer su presentación inmediatamente en las Cajas de Recluta más próximas a su residencia habitual, para ser destinados a Cuerpo, con arreglo a sus aptitudes.»

Agrupación Nacional de Técnicos de la Agricultura, U. G. T

Esta entidad ha quedado instalada en la plaza de Rodrigo Botet, número 6, donde debe dirigirse la correspondencia, a nombre del secretario.

Actualidades

GRANIOSO EXITO
FRENTE Y RETAGUARDIA, grandes reportajes.—**VALIEDA DES DE VITAPHONE**, espléndido musical.—**FIGAROS DE ORIENTE**, extraordinario documental.—**ESPAÑA AL DIA NUMERO 23**, últimas noticias.—**PULGARCITO**, precioso dibujo teatral.

La Federación Tabaguer Española

Los días 9, 10 y 11 tuvieron lugar en el teatro social de la calle la Nave, 7, las sesiones del Comité Ejecutivo y las representaciones de los Secretariados nacionales y Secciones locales, habiendo sido examinada la resolución adoptada por la Comisión Ejecutiva de U. G. T. respecto a la suspensión de deberes y derechos de la Federación Tabaguer y de otras Federaciones y Sindicatos.
 También fueron examinados los decretos del Ministerio de Hacienda, referente al llamado plan de labores de guerra y organización de un Laboratorio de Ensayos.
 Sobre una y otra cuestión se adoptaron acuerdos, facultando al Comité Ejecutivo para llevarlos a la práctica.
 En la sesión final se acordó apoyar al Gobierno de un modo efectivo y desde todos los lugares que las circunstancias de la guerra con tra el fascismo exige a todos los antifascistas.—Comité Ejecutivo.

CAPITOL ESPECTACULOS PUBLICOS U. G. T.-C. N. T.

Presenta a los tres ases del humorismo fino en sus peculiares aspectos: **ALADY** (chansonier), **BILLY WELLS** (bailarín) y **ANTONIO VIVES** (speaker).
 Con **DOLZ** Y **SU ORQUESTA**, y la cooperación de **PASCUAL CAMPS** (mago del violín).
CARMELITA DEL RIO, la primorísima estrella del baile español.
PEPITA RUIZ, la deliciosa mufiqueta del varietá, y **ROSARITO GUERRA**, estilista del baile americano.
 Como fin de fiesta de la película **Metro «MARIDO Y C.»**.

OLYMPIA

Lunes próximo, cine y fin de fiesta
3ª SEMANA DE ESTO RUIDOSO
MIGUEL DE MOLINA

Plaza de Toros de Valencia

Mañana domingo - A las 4'30 tarde
 Grandioso espectáculo cómico-taurino-musical a BENEFICIO DEL HOSPITAL PROVINCIAL
 Desfile Banda Comandancia Militar de Valencia.
 Dos becerros para **VICENTE GIMENO**.
 Rejoneo en auto por el as del volante **LUIS AGUADO**.
 Un becerro para los artistas cómicos **Hombre goma, Guerrita, Valencia y Char ot**.
 Concierto y lidia de un becerro por la amosa banda **LOS CALDERONES**.

Orquesta Sinfónica de Valencia

CONCIERTOS MATINALES - Dirección: Maestro Izquierdo
TERCER CONCIERTO, domingo 19 de septiembre, a las once de la mañana, en el **TEATRO PRINCIPAL**
 Preferencia, 3 pesetas - General, 1 peseta
 Los socios de la Sociedad Filarmónica tienen libre acceso a estos conciertos, presentando el ticket correspondiente.

MESTALLA

Mañana domingo - A las tres de la tarde
C. D. Juvenil - Paig I
 A LAS CINCO TARDE
 Interesante enue tro entre los cte nos rivales

Levante-Valencia

Taquilla: Mañana domingo, de 10 mañana a 1 tarde, en el teatro Lirico.

Conóscromo Va lejo

Mañana domingo, 14'0 y 3'45 tarde

COMITE OBRERO U. G. T.-C. N. T.

Mañana domingo, 14'0 y 3'45 tarde

Espectáculos Públicos

TEATRO PRINCIPAL

Compañía dramática y grandes espectáculos.— Responsable: Enrique Rambal.— 6'30 tarde y 10'30 noche: La grandiosa obra «El Jerodado». Creación de Rambal.

NOSTRE TEATRE

Compañía de comedia.— Responsable: Vicente Mauri.— 6'30 tarde y 10'30 noche: «Alfilerazos», obra de gran éxito, original de don Jacinto Benavente.

TEATRO RUZAFÁ

Compañía de revistas.— Responsable: Juanito Martínez.— 6'30 tarde y 10'30 noche: La revista de gran espectáculo «Las faldas». Éxito creciente de esta compañía. Lujosa presentación.

TEATRO APOLO

Compañía de zarzuela.— Responsable: Pepin Fernández.— 6'30 tarde: «El guapo» y «E Ipuñao de rosas».— 10'30 noche: «Marinas», por Martínez Vidal, Rosch, Villaba y Moreno. Butaca: tres pesetas.

TEATRO ESLAVA

Compañía de comedia.— Responsable: Paco Piñero.— 6'30 tarde y 10'30 noche: «El orgullo de Alcabaca».

TEATRO ALKAZAR

Compañía de comedia.— Responsable: Manolita Ruiz.— 6'30 tarde y 10'30 noche: «Sangre gorda» y «Levante muertos».

TEATRO LIBERTAD

Compañía de zarzuela.— Responsable: Lolita Sanz (cante flamenco), Alfredo Cobrera (guitarrista), Trío Lozano (acrobatas), Lolita Soler (canzonetista), Navarro-Plasencia (paseña de baile), Ojos Negros (baile americano), Clavijo (malabarista), Carmelita del Río (notable estrella del baile español), Bertini (hritador de estrellas).

SECCION CINE - Continúa de 4'30 tarde a 12 noct)

RIALTO.—Segunda semana de grandioso éxito «Aurora de esperanza», por Félix de Pomés y En-

riqueta Soler. Completando el histórico documental «España 1936».

OLYMPIA.—Cine y Fin de Fiesta, segunda semana de actuación de Miguel de Molina y Amalia de Isaura. El interesante documental del Comisariado de Guerra «España por Europa» y un bonito dibujo Popeye.

LIRICO.—«Celos del recuerdo», por Ralph Forbes, formidable film de guerra. Completando otras películas cortas.

CAPITOL.—Cine y Fin de Fiesta por Flores de Durango, Trini Morales, Alady, Centeno y Compañía, y la película Metro «En la pendiente», por Lionel Barrymore.

TYRIS.—«Miss Kelly» y «Esta noche es nuestra», por Jean Klepura.

SUIZO.—«Una muchacha insoponible» y «Código secreto», en español.

GRAN TEATRO.—«La gran duquesa y el camarero» y «El monstruo al acecho».

GRAN VIA.—«Amor en ventos» y «Marieta la Traviesas», en español.

METROPOL.—«Alas sobre el Chaco», en español, y «La tela de araña».

AVENIDA.—«Desbanque en Montecarlo» y «El príncipe de medianoche».

GOYA.—«Nuestra hijitas», en español, y «Chárlie Chan en Shangai».

DORE.—«La esquadrilla infernal» y «Don Juan Diplomático».

PALACIO.—«Anita, la Perlorra» y «Rose Marie», en español.

POPULAR.—«La feria de la vanidad» y «Flor de arrabala», por Jean Harlow.

ELDORADO (Gran).—«A mi los valientes» y «Alma de ballarina», en español.

ALHAMBRA.—«La viuda alegre» y «Héroicos del destino», en español.

BENLLIURE Y MARINA.—«El último varón sobre la tierra», en español, y «El valor de Wang».

COMITE OBRERO U. G. T.-C. N. T.

Mañana domingo, 14'0 y 3'45 tarde

